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COMUNE DI PALERMO
YIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 2411112016

L'anno duemilasedici il giorno ventiquattro del mese di novembre, giusra convocazione
del Presidente Marco Frasca Polara (nota prol. n. 1837253 S. 02 - C. 16 del
l1/11/2016). si è riunito ir seduta di prosecuziore presso l'aula Consiliare "Libero
Grassi" della VIII Circoscrizione sita in via Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per
procedere alla trattazione degii argomenti iscritti all' O.d.G.
Alle ore 12.50, il Presidente Frasca Polara invita il Segretario dott. Claudio Tedesco
a chiamare 1'appello al termine del quale. oltrc al Presidente, sono presenti i seguenti 12

Consiglieri: Alesi, Cassataro, Di Matteo, Di Napoli, Dones,, Gentile, Giglio,
Governale, Longo, Orlando, Randisi, Siragusa (presenti n. 13); pertanto, costatata la
presenza de1 numero legale, dichiara aperta la seduta.
Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina il collegio degli scrutatori che dsulta
composto dai Consiglieri Longo, Di Matteo e Randisi.
Alle ore 12.55 esce dall'aula il Consigliere Gentile (presenti n. 12)
I1 Presidente informa il Consiglio che, a seguito di quanto segnalato dal Consigliere Di
Matteo neÌla seduta precedente del giorno 2311111016 relativamente alla proposta di
affidamento del campo da gioco del condominio di via Fileti da parte di un'associazione
sportiva, ha inoltrato una richiesta di inlbrmazioni agli Uffici competenti, così come
concordato nella seduta di ieri.
Il Presidente chiede il prelievo del punto n. 10 all'O.d.G. avente ad oggetto "Question
time" e pone 10 dchiesta in votazione per alzata di mano:
Presenti n. 12
Votanti n, l2
Votano SI n, 12
il prelievo è approvato all' unanimità dei presenti.
Il Presidente dichiara apefia la trattazione del punto prelevato.
Il Consigliere Dones, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente per oggetto
"Richiesta rimozione rifiuti in via Laurana, angolo via Sampolo".
I1 Consigliere Orlando, chiesta e ottenuta la parola, fa pervenire al tavolo della
Presidenza n. 2 note aventi per oggetto spetlivamente "Richiesta pulizia ordinaria delia
via Amn. Rizzo" e "Richiesta pulizia ordinaria della via Angiò".
Alle ore 13,03 entra in aula il Consigliere Re (presenti n. 13).
Il Consigliere Giglio, chiesta e otteruta la parola, fa pervenire al tavolo della Presidenza
una nota avente per oggetto "Pulizia ordinaria e straordìnada dei cercini di via Principe
di Belmonte n. 12".
Alle ore 13.05 entra il Consigliere Gentile (presenti n. 14).



Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, la pervenire al tavolo della Presidenza
una nota avente per oggetto " Richiesta dtiro dfiuti ingombranti e RAEE jn via Piersanti
Mattarella (tratto immedjatamente successivo al sottopassaggio, sulla sx seguendo il
senso dì marcia)".
Alle ore 13.05 i Consiglieri Di Matteo e Siragusa escono dall'aula (presenti n.12).
Alle ore 13.20 il Segretario Dott. Claudio Tedesco dichiara di allontanarsi dall'aula
peúanto assume le funzioni di Segretario la Dott.ssa Caterina Maltese,
Alle ore 13.21 entra il Cons, Forzinetti ( presenti n.l3).
Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Cons. Di Matteo
con il Cons. Forzinetti.
Alle ore 13.23 entra il Cons. Macchiarella ( presenti n.l4).
ll Presidente, esaurita la trattazione del punto n. l0 e con I'assellso dei Consiglieri
presenti in aula. pone ìn votazione per alzata di mano il prelievo del punto n. 11 all'
O.d.G. avente ad oggetto "Atti ispettivi".
La votazione ha il segrÌente esito:
Presenti n. 14
Votanti n. 14
Votano SI n. 14
Il prelievo viene approvato all'unanimità dei presenti.
Il Presidente propone il prelievo della mozione n. 7 avente ad oggetto "fuchiesta di
completamento del percorso ciclabile di via Don Orione in direzione e con provenìenza
da via de11'Arsenale". Non esserdoci inlerventi a favore o contro. Done in votazione il
prelievo.
La votazione ha il seguente esito:
Presenti n. 14

Votanti n. 14
Votano Sl n. l,l
Il prelievo viene approvato all'unanimità dei presenti.
11 Cons. Longo, in qLralità di firmaîario delia mozione. illustra la stessa ed evidenzia che
a seguito di una mozione del Cons. Dones, deliberata dal Consiglio, la Polizia
Municipale ha plesidiato la pista ciclabile di via Quinta Casa.
Il Presidente specihca che ciò è dovuto a un'ordinanza lisalente alla scorsa estate che ha
istituito il divieto di sosta in tale area di circolazione per consentire il h'ansito e la svolta
in r ia dei Cantìeli dei rrezzi pe.anti.
Il Cons. Longo ritìcnc auspicabiÌe regolamentale l'ìncrocio via Quìnt{r CasiÌ-Via dei Cantieri- \'ia
Amilcare Barca con un semaforo iî quanto rnette a repentaglio la sicurezza dei ciclisti
Alle ore 13.35 il Cons. Gentile esce dall'aula (presenti n. l3).
Il Presidente, data lettura integrale della nozione, dichiara di essere lavorevole ma
riterrebbe opporîuno sostituire la locuzione "percolso pedonale" coll "percorso
ciclabile".
Il Cons. Re, chiesta e ottenuta la parola. dichiara dj condividere il contenuto della lnoziolle
ma ritiene la stessa di difficilc attuazione sia per la presenza di esercizi comrnerciali in via
A. Barca sia per il tipo di pavimentazione della strada (basolat(r.
Il Presidente precisa che I'Uîficio Piano del Traffico è in lase di elaborazjone di un
piano di dettaglio del Trafhco dell'Ottava cìrcoscrizione contenente le proposte del
Consiglio di Circoscrizione e anche le piste ciclabili di nuova progettazione



s'11rtpeélna ad assumere infòrmazio'i .rL riguartl,,; frnenr rùmulque che I,er.cntualernvallazior-ie di,un scmaforo press,, Ì.incrrcì,, indrc.rto ron or, a,,r.io" rn tempi brei.i;rnfrre analizza l. situazione det. circolazi.ne anc'e i' rclazi.nc ar tLarsrro clcL r:rczz..tpesanti.
Alle ore 13.47 il Cons. Randisi abbandona I'aula (presenri n. 121.Il Cons. Giglio, clicsta c otenutx la par.,J.L, prri.,le .liL.*" f,.ppor*nità clclÌacreazione di una pista cicìabile nell,area céntrale ,r" li d.,. .nrrl" ìn vra ÀIontcpellcgrino
P^i.lr( D,lrr( I,l'c ri, ,,.rgi..ngcr..i co- L lrrepi..t ei, l.rLi,r.
Alle ore 13.50 il Cons. Cassararo, abband-ona I'aula (presenti n. 11).Il Presidente rìc.nosce la va[clità <ìella proposta 

*.it"lr.r,fto- 
.t.,. sr anclrebbe aclag$ungcre aila mozionc in tlattazione; quincli *accia ur esame.lei fc,ssrbih c.ìlegamenti

tre lc plsre ciclabili che er.-cnrualmenre conr-er:gercbber.o in via clei Càntrer.Il Cons. Giglìo. chicsta c otrcnuta la parcla,'i1Ìustra ulteriod clenqqlì rclativì alla propria
Pr.tposta.
Il Cons. Longo, chiesta e ottcnuta la parola, dichiara <Ji condiviclcre quanto espresso dal
Cons. Giglio r.-isto che, olfterurto. tisi,lta esscre una richiesra,lei residcntj dei quatier.e
Ilontepellegrino.
Alle ore 13.56 lasciano l,aula i Consiglieri Re e Odando (presenri n. 9).All: ore 13.59 il Consigliere Governaie abbandona l,aula iptesenti n. 8).ll consiglio. sr-r proposra der presidente, sostiruisce ro scr.,ìatore cons. Randisi c.oil Cons. A-lesi.
lÌ Presidente. ribadita l,opportunità di chicclerc ragguagli all,Uffici. fratfìco in meriro al
"uccirrrr' lirnu dcrtaglirtr, pe' la (iircoscrizioni' e rlerificato alr" n,rr, -u sooo alfterlalìr\'.1( (lrnrrnentu. dich,,]r'r cl,iLr.,. h oi.Lu.:t^ne g,nr-rle, n^re irì \otnltnrìr.. lr(r.alzata di mano. la mozione.
J-a votazione ha il scgr,rcnte esito:
Presenti n. 8
Votanti n. 8
Votano SI n. 8
I-.a mozione di cui al punto n. 7 degli Atti ispettivi r.iene approvata all,unanimitàdei oresenti-

*.t* 11.0^i il Presidcnre ...p, rrJ. r.r .,,rur. p, r.rirrq.rc rnjn. ri.lllL ore 14,07 il Presidente imrm il Segrctado dott.sà Caterina Maltese a chiamarcl'appello al rerminc ciel qualc, oltre lo Àiesso, sono prescÍrri i,"g.ì""o Z Consiglied:
Alesi e Longo (presenti n.3).
Il Ptesidente, costatato il r.enir mcno dcl nurneto legale, alle ore 14.0g dichiara chiusala seduta. _-. -r
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